

Lidem v Hrádku nejvíce vadí špatné ovzduší v zimě

HŘÁDEK Součástí besedy o podobě sportovní haly bylo i projednání návrhu nového strategického plánu Hrádku pro období 2015-2025. Ukázalo se, že lidem nejvíce vadí smog v zimních měsících.

„Musím poděkovat místním za širokou zpětnou vazbu, kterou obci poskytli ve formě vyplněných dotazníků. Těch dorazilo úctyhodných 526. Výsledky jsme zahrnuli do dokumentu,“ řekl starosta obce Robert Borski. Na setkání se přítomní obyvatelé mohli podrobněji seznámit s dlouhodobými plány, aby je tak ještě mohli ovlivnit v samotném zárodku. Strategický plán se bude

schvalovat v červnu, takže se stále jedná o „živou listinu“. Ti, kteří se nedostavili, jej mohou dále připomínkovat na internetu, kde se návrhy objeví.

Jejich smyslem je připravit rozvoj obce tak, aby bylo jasné, kde se bude nacházet v roce 2025. Plán zahrnuje tři body - infrastrukturu, společnost a hospodářství. Je s ním spojen také navržený slogan, který se taktéž dá ještě změnit. Zní: „Hrádek 2025... bezpečná a prosperující obec pro kvalitní život obyvatel, podporující rozvoj podnikání a zaměstnanosti, přátelská k životnímu prostředí, atraktivní pro všechny návštěvníky.“ Nebo jen krátce: „Hrádek – radost žít!“ nebo „Hrádek: rozdělen zmi, spojen srdci“.



BESEDA. Lidé přišli debatovat o tom, kam se bude dalších deset let obec ubírat.

FOTO | JANA GARTNEROVÁ

Lidé si chválí prostředí

Lidé si v obci nejvíce cení hezkého prostředí, dobré dopravní dostupnosti, bezpečnosti. Chtějí, aby byl Hrádek v budoucnu klidnou, zelenou obcí s potřebou setkávání se s ostatními obyvateli.

Ohledně infrastruktury nejčastěji připomínkovali scházející chodníky, parkovací plochy, inženýrské sítě a osvětlení. Někteří uvedli, že postrádají kanalizaci, sportoviště, zdravotnické zařízení, k čemuž starosta doplnil, že se zatím nedaří do obce nasmlouvat lékaře. Malé procento respondentů dále zmínilo potřebu kulturního a sociálního zařízení a aktivit pro mládež. Podle nich je nevyhovující stav místních komunikací, nakládání s odpady, zeleň nebo zimní údržba.

Ohledně území směřovaly stížnosti nejčastěji na zimní smog. Jelikož je v oblasti velká nezaměstnanost, lidé topí nekvalitním palivem. Borski poznamenal, že se jedná o globální problém, který zatím nemá řešení. „Kraj nám chce dát větší pravomoci kontrolovat lidi, čím topí. Toto zrovna nepovažuji za šťastný nápad,“ uvedl Borski.

Hrádečtí se také vyjádřili, že celkově je na Jablunkovsku malá podpora zaměstnanosti, což by se mělo změnit. Konkrétně v obci by rádi více využili areál JZD. Dále si stěžovali na auta, která po místní komunikaci jezdí velkou rychlostí, žádali nové přechody pro

chodce nebo retardéry. Ty však na silnici II. třídy být nemohou. Přáli by si dále upravovat veřejná prostranství v duchu zajímavého parčíku, který vznikl před radnicí.

Jaký bude rok 2015?

Starosta Borski ještě zmínil pár plánů na letošní rok. Hovořil o stavbě hřiště s umělým povrchem u polské školy s pomocí dvoumilionové dotace, o přípravě projektu hřiště v centru, které se bude stavět na etapy, dále o tom, že obec koupila pozemek v kopci nad Hrádkem, kde se také zvelebí hřiště, stejně jako to od TJ Sokol.

„Letos budeme opravovat cesty za dva miliony korun, na lesním hřišti v lomu postavíme odpočinkový přístřešek, předěláme zázemí pro tenisty a rozšíříme muzeum i parčík. V plánu jsou dva přechody pro chodce a přestavba pro družinu nad mateřskou školkou. Počítáme i s parkovištěm pod hřbitovem, ale nejdříve k tomu musíme změnit územní plán,“ vypočítával Borski.

Dodal, že se také řeší, co s budovou u nádraží. „Stojí na obecním pozemku, ale patří Správě železniční dopravní cesty, která ji chtěla zbourat. Místo, aby nám ji darovali, investují raději milion korun do likvidace. Nám ji nabídli za tržní cenu. Budeme s nimi dále jednat o příznivější nabídce, pokud se dohodneme, uvažovali jsme i o úvěru na koupi,“ sdělil starosta. **(JAG)**